

“520”结婚登记热度攀升

婚姻新政助力幸福启航

本报讯 5月份是结婚登记的高峰期，我市许多新人选择预约5月20日、21日当天办理结婚登记。修订后的《婚姻登记条例》（以下简称《条例》）日前公布，自2025年5月10日起施行，“回家偷户口本结婚”这种桥段以后只存在于剧集中了。《条例》修订的主要内容，一是增加婚姻家庭服务工作内容，二是实行婚姻登记“全国通办”，三是优化婚姻登记服务。根据《条例》，办理结婚、离婚登记都无需再出示户口本。

《条例》规定，婚姻登记机关办理婚姻登记，不得收取费用。申请结婚登记的内地居民应当出具下列证件和书面材料：本人的居民身份证；本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明。申请当事人有下列情形之一的，婚姻登记机关不予登记：未到法定结婚年龄的；非男女双方完全自愿的；一方或者双方已有配偶的；属于直系血亲或者三代以内旁系血亲的。

记者温馨提示，近期准备结婚的新人请理性看待婚姻登记“好日子”，避免“扎堆登记”，爱对了人，每天都是好日子。准新人可通过电话咨询预约和现场预约，办理结婚登记。已预约的新人都要提前备好身份证件、照片等材料，按预约时段到婚姻登记机关办理。（云舒）



相关链接

婚姻登记“全国通办”政策正式实施，为跨地域登记结婚提供便利，对于长期在非户籍地工作的人们来说，进行婚姻登记更加方便。第七次全国人口普查中，我国流动人口达3.76亿，其中跨省流动人口达1.25亿，省内流动人口达2.51亿人。分城市来看，北上广深以及佛山、东莞、杭州、苏州、厦门等城市的流动人口占比都比较高。

值得一提的是，5月份是结婚登记的高峰期，该项政策刚好赶在“520”结婚登记高峰日前出台。新政策实施后，多地结婚登记预约火爆，迎来首批异地户籍结婚登记的小高峰。

婚姻登记“全国通办”首日（10日），多地结婚登记约满

北京逾1700对新人预约登记结婚

5月10日，修订后的《婚姻登记条例》正式施行，在全国范围内全面实施内地居民婚姻登记“全国通办”服务。据悉，当天北京全市婚姻登记预约1700余

对，其中涉及“全国通办”业务的约900对，较以往周末预约量有较大提升。

上海17个婚姻登记机关共办理婚姻登记1673对

截至10日17点，上海市17个婚姻登记机关共办理婚姻登记1673对；其中，“全国通办”462对，占全市登记总量的27.6%，惠及29个省、自治区、直辖市的当事人。

婚姻登记新规首日江苏1370对新人领证

5月10日，新修订的《婚姻登记条例》正式实施，实施首日，江苏有1370对新人甜蜜领证，其中237对新人为“全国通办”。针对“520”“521”登记高峰，江苏各登记处已开放预约通道，并将推出集体颁证、婚俗体验等活动，进一步增强新人们领证的仪式感和幸福感。

广东深圳累计办理婚姻登记业务439对

10日上午9点，来自河北的谷女士与吉林的黄先生喜结良缘，成为深圳首对婚姻登记“全国通办”的新人。据了解，由于5月10日是周六，仅上午办理婚

姻登记业务，据深圳市民政局统计，10日全市累计办理婚姻登记业务439对，其中双方均非深圳户籍的149对。

四川成都746对新人登记结婚

据成都市民政局工作人员介绍，婚姻登记施行“全国通办”首日，为方便群众周末登记，成都市23个区（市）县全覆盖开展延时服务，29个延时登记点共办理婚姻登记746对。

新条例颁布首日，在成都市锦江区合江亭婚姻登记处，许多市民见证了这一历史性时刻。尽管是周六，登记处仍迎来大批新人。有的新娘已经卷好发型，拿着手捧花，戴上了头纱，与新郎手牵手等待领证。还有的新人已经领完证，请摄影师为他们拍照留念。

“520”预约登记火爆

5月20日，因为谐音“我爱你”，这一天成为一年中最受新人们追捧的网红日，以往每年结婚登记的最高峰也都会在这一天出现。近日，广州市民政局官网发布关于婚姻登记的温馨提示。提示称，近日，较多新人选择预约5月20日、21日当天办理结婚登记。广州市各区婚

姻登记机关将动态调整预约号源，全力保障市民婚姻登记需求，同时呼吁广大市民积极倡导文明婚俗新风，理性看待婚姻登记“好日子”，结合自身实际错峰预约办理，避免“扎堆登记”，倡导“只要感情好，天天都是好日子。”

5月9日下午，杭州主城区婚姻登记处预约情况为：截至9日15点，上城区、拱墅区、西湖区、萧山区、余杭区、临平区、滨江区、钱塘区以及建德市九个婚登处，仅有建德婚登处还有少量余号，其余全时段均已约满。

不仅仅是5月20日，杭州城区各大婚登处5月21日也基本约满了。以“杭州最美婚登处”上城区婚姻登记服务中心为例，5月16日至25日均已约满。

据“常州发布”微信公众号消息，今年，常州市婚姻登记处5月20日、5月21日结婚预约登记已满。为此，常州一网友直呼：“520领证太难了！”

据南昌晚报消息，经查询发现，截至5月11日7时，南昌市东湖区、西湖区、青山湖区、红谷滩区、湾里管理局、南昌县、新建区各民政局婚姻登记处5月20日当天均已约满。

另据福州日报消息，截至5月10日，福州鼓楼区、台江区、仓山区各民政局婚姻登记处5月20日当天均已约满。

温馨提示：没抢到线上预约号的新朋友也别着急，可以挑选另外的吉祥日子前往各个区的婚姻登记处现场排队办理。

江苏省婚姻登记网上预约系统显示，今年“520”当天，无锡所有婚姻登记处都已经约满。锡山区、惠山区、滨湖区、梁溪区、新吴区，还有江阴市、宜兴市的婚姻登记处“520”当天预约已满。不仅“520”预约火爆，紧挨着的“521”同样备受青睐。（来源：中国新闻周刊）

